



Орган Шахунского райкома ВКП
и райсовета депутатов трудящихся

«Священной обязанностью каждого советского гражданина, рабочего, колхозника, интеллигента являются сейчас всемерная помощь фронту, самоотверженная работа по увеличению производства вооружения, боеприпасов, снаряжения, сырья для промышленности и продовольствия для фронта и тыла».

М. И. КАЛИНИН

Звено — боевой отряд колхозного фронта

В условиях военного времени правильная организация труда имеет колоссальное значение в проведении всех сельскохозяйственных работ. Правильная организация труда в максимальной степени способствует делу повышения урожайности. Она дает возможность получать изобилие сельскохозяйственных продуктов, а это значит, что мы имеем полную возможность снабдить нашу героическую Красную Армию и Военно-Морской Флот продуктами питания в полной мере, обогатить свой колхоз и еще выше поднять материальный уровень колхозников.

Основной и более гибкой формой коллективного труда в бригаде является звеньевая система. Колхозы, где хорошо была организована звеньевая система, знают уже ее благотворное действие не только в деле укрепления и поднятия дисциплины, но и в деле поднятия урожайности.

Постановление Совнаркома СССР и ЦК ВКП(б) от 5 марта 1941 года «О дополнительной оплате труда за повышение урожайности и продуктивности животноводства» еще больше мобилизовало колхозников на труд.

В 1941 году в районе было организовано 650 постоянных комплексных звена, но по тем или иным причинам свою работу до конца некоторые звенья не довели. Урожай таких звеньев не учитывался, и поэтому они не могли претендовать на дополнительную оплату труда.

Но не везде так плохо обстояло дело. Мы имеем отдельные бригады и звенья, в которых образцово были поставлены учет затраченных трудовых по отдельным культурам и учет урожая по этим культурам. К числу их можно, например, отнести бригады колхоза «Рассвет», Макаровского сельсовета, где председателем был тов. М. Ершов. Здесь бригада А. Чиряной за перевыполнение плана урожайности получает дополнительно гороха 15,68 центнера и ржи 13,65 центнера; бригада Л. Громовой — гороха 4,18 центнера и ржи 12 центнеров; бригада Е.

Туманиной получает ржи 12,6 центнера.

Такая же картина наблюдается в целом ряде других колхозов. Таким образом, звеньевая организация труда на деле показала свои преимущества. Сейчас звеньевая система труда принимает исключительное значение. Каждое звено — боевой отряд колхозного фронта. Задача состоит в том, чтобы оживить работу звеньев, а там, где они развалились, укомплектовать их вновь. И немедленно развернуть подготовку звена к весеннему севу.

Принцип организации звеньев остается прежний и количественный состав должен быть 7—9—11 человек. Люди, временно проживающие в том или ином колхозе, так же должны включаться в состав звеньев.

Число культур, закрепленных за звеном, должно быть не более пяти.

Очередной не терпящей ни одного часа промедления задачей агрономов, исполкомов сельсоветов, партийных организаций и правлений колхозов является: создать постоянные звенья и закрепить за ними посевные площади. Довести до сведения каждого звена план урожайности, составить агроплан и по звеньям усиленно готовиться к весеннему севу.

От Советского Информбюро

(ВЕЧЕРНЕЕ СООБЩЕНИЕ 28 ЯНВАРЯ)

В течение 28 января наши войска вели с противником упорные бои, в ходе которых нанесли немецко-фашистским войскам большой урон в живой силе и вновь продвинулись вперед.

В течение 27 января сбито в воздушных боях 12 немецких самолетов и уничтожено на аэродромах 17 самолетов противника. Всего за этот день уничтожено 29 немецких самолетов. Наши потери — 7 самолетов.

За 28 января под Москвой сбито 2 немецких самолета.

27 января части нашей авиации уничтожили 13 немецких танков, 334 автомашины с пехотой и грузами, более 50 повозок с боеприпасами, 9 орудий с прислугой, 10 зенитно-пулеметных точек, подожгли 2 железнодорожных эшелона, рассеяли и частью истребили 4 батальона пехоты противника.

Наша стрелковая часть, действующая на одном из участков Западного фронта, 26 января в

упорных боях с противником уничтожила более 300 вражеских солдат и офицеров и захватила 2 орудия, 33 пулемета и 5 минометов. На другом участке подразделение лейтенанта Елагина, выбив немцев штыковой атакой из населенного пункта, захватило 3 вражеских орудия, 6 пулеметов, 100 винтовок, много снарядов и патронов.

В бою за деревню Б. батарея под командой тов. Пальгова с открытой позиции отразила 3 вражеских «психических» атаки. Меткими залпами картечи артиллеристы батареи уничтожили 150 вражеских солдат и офицеров.

Красноармеец Рыбачев, первым ворвавшись в занятое немцами село, застрелил немецкого офицера, вывел из строя пулеметный расчет и захватил станковый пулемет противника.

Подразделение младшего лейтенанта Есина, действуя в тылу

отступающих вражеских частей, за четыре дня вывело из строя около 200 вражеских солдат и офицеров, уничтожило 30 автомашин и десятки повозок с военным снаряжением.

Партизанские отряды, действовавшие в ныне освобожденных районах Московской области, успешно помогают Красной Армии громить гитлеровцев. За последние 10 дней своей деятельности отряд тов. П. истребил 32 немецких солдата, уничтожил 4 вражеских автомашины с боеприпасами и 2 повозки, взорвал блиндаж и в 31 месте порвал телефонную связь противника. Отряд тов. Г. 17 января обнаружил около села И. 2 вражеских танка, прикрывавших отступление немецких войск. Партизаны забросали танки гранатами и уничтожили экипажи машин; а также находившихся поблизости немецких солдат. Отряд тов. В. устроил 18 января засаду на дороге между населенными пунктами Н. и К. Партизаны в этот день уничтожили грузовую автомашину с немецкими солдатами и повозку с грузом. Убито 37 вражеских солдат. Вслед за этим партизаны перебили 7 немецких автоматчиков.

Ниже публикуется выписка из дневника командира взвода оберлейтенанта 123 немецкого полка Кесслера:

«... Проснулись от сильных взрывов. Я подумал, что весь дом развалился, но к счастью обвалились только потолок и двери. Бомбы упали рядом. Сгорело много военных автомашин, 1 танк и танкетка. Боеприпасы взлетели в воздух. Наши обозы уничтожены, пылают горючее. Опять напряженный день и большие потери. Одно мое отделение выведено из строя. Пулеметный расчет убит. В другом отделении 4 убитых и 7 раненых».

Пленный лейтенант 9 роты 21 танкового полка 20 немецкой танковой дивизии Эмануил Шмидт рассказал: «Отступление германской армии часто принимает панический характер. На дорогах мы оставляем целые колонны машин, кучи снаряжения, оружия. О каком-либо планомерном сокращении линии фронта говорить смешно. Дисциплина падает с каждым днем. Солдаты отказываются идти в разведку и вставать в караул. Никто из нас теперь не верит в возможность победы Германии».

В селах Кривцово и Троицкое, Харьковской области, гитлеровские бандиты собрали 54 пожилых колхозников и расстреляли их из пулеметов. В этих же селах немцы сожгли 130 домов. В огне погибло много женщин и детей.

ДЕЙСТВУЮЩАЯ АРМИЯ

Героически сражаются с фашистскими бандитами танкисты 1 Гвардейской мотострелковой Московской дивизии.



Командир гвардейской дивизии Герой Советского Союза полковник тов. Лизюков беседует с гвардейцами-танкистами. Фото Д. Чернова. Фотохроника ТАСС.

Построим самолет „Пионер“

Дорогие ребята!

Несколько дней назад ушел на фронт выстроенный нами танк «Пионер». Прощаясь с нашими друзьями-танкистами, мы дали им слово и впредь помогать Красной Армии, стране своей, громить ненавистных фашистских палачей. Свое слово мы должны выполнить.

Пионеры и школьники Горьковской области! Мы, учащиеся школ Свердловского района г. Дзержинска, Сормовского района г. Горького и города Балахны, обращаемся к вам с предложением к XXIV годовщине Красной Армии подарить

славным советским летчикам самолет «Пионер». Пусть и на суше и в воздухе чувствуют фашистские псы силу ненависти и стойкости советских ребят. Пусть наш пионерский «ястребок» беспощадно клюет и терзает их крылатых стервятников. Никакими зверствами не сломают фашисты нашу волю к жизни, нашу веру в победу. Не летать им в нашем советском воздухе, не ходить им по нашей советской земле, не плавать в наших советских морях. Мы побеждали и будем побеждать!

Близок час полного разгрома врага. Будем же сильнее

крепить советский тыл, больше работать для фронта, поможем героической Красной Армии бить фашистов, освобождать от них наши родные города и села.

Смерть немецким оккупантам!

Юные пионеры и школьники к борьбе за дело Ленина — Сталина будьте готовы!

Пионеры и школьники Свердловского района Дзержинска, гор. Балахны, Сормовского района гор. Горького.

Непокладая рук готовиться к весне

Бороться за качество семян

В результате первой проверки колхозных семфондов, проводимой по району, оказалось, что качество семян крайне низкое. Основной качественный недостаток — это повышенная влажность. В ряде колхозов семена просто непригодны к посеву.

В колхозе «Красный пахарь», Б-Свечанского сельсовета, влажность овса 20,8 процента и всхожесть 73 процента. Колхоз «Луговой», Андриановского сельсовета, имеет овес с влажностью 21,8 проц. и всхожестью 73 проц. В Извальском сельсовете в колхозе «Памяти Кирова» влажность у семенного овса — 21,1 проц. и всхожесть 61 проц.

Все эти факты говорят о том, что с хранением семян в колхозах района дело обстоит явно неблагоприятно. Однако колхозы и их руководители совершенно недостаточно уделяют внимания своим семенным фондам. Председатели колхозов плохо реагируют на указания специалистов сельского хозяйства по уходу за семенами и не спешат с их про-

веркой на посевные качества.

На 28 января в райсемаблаторию для первой проверки поступил всего 441 образец семян яровых культур от 140 колхозов. Остальные 62 колхоза района до сих пор относятся бесечно к такому важному мероприятию, как проверка семян на качество. К таким нерадивым колхозам относятся колхозы Полдомского, Верховского, М-Полдневского и Б-Свечанского сельсоветов.

Данным сельсоветам надо учесть, что первая проверка семян должна закончиться к 10 февраля. До этого срока остаются считанные дни, необходимо поспешить с отбором и представлением образцов семян в семенную лабораторию.

Колхозы, получившие результаты анализов первой проверки, должны своевременно провести подсушку и сортирование семян и представить образцы на вторую проверку.

Т. Штатнова,
агроном семаблатории.

Плохо ремонтируется инвентарь

Б-СВЕЧА. По всему сельсовету созданы ремонтные пункты. Остается только ремонтировать инвентарь. Но многие председатели колхозов медлят с этим делом. В колхозе «Искра коммунизма» есть хорошо оборудованная кузница и умелый кузнец. Но все-таки председатель колхоза тов. Евстегнеев не спешит ремонтировать инвентарь.

Колхоз «Опыт» к ремонту инвентаря еще не приступал. Председатель колхоза тов. Тахмиров не удосужился заняться подготовкой к весне.

Колхоз «Победа» энергично взялся за ремонт и уже отремонтировал бороны и другой инвентарь. Но сейчас ослабил дело. Тов. Цветков, председатель этого колхоза, не выделил кузнецам помощников из числа колхозников.

Каждому председателю колхоза надо серьезней взяться за ремонт, потому что от исправности инвентаря зависит ход работ весенне-посевной кампании.

В. Долинин,
председатель исполкома сельсовета.

Лесозаготовкам — боевые темпы

Заготовка древесины —

важнейшая задача

Для работы по заготовке и вывозке древесины на сыевских лесосучастках выделены колхозы Хмелевицкого, Б-Свечанского, Ново Шоринского и Верховского сельсоветов. В то время как лесозаготовки должны быть широко развернуты, эти сельсоветы крайне плохо включились в работу.

Достаточно сказать, что на 27 января Хмелевицкий сельсовет послал на лесосучастки меньше чем третью часть к общему количеству колхозников, которых он должен был послать, Верховский сельсовет около половины, а Б-Свечанский — около одной шестой. Отдельные колхозы, например, «Всходы Ильича», не выслали на лесозаготовки ни одного человека.

А между тем некоторые колхозы прекрасно справляются с поставленной перед ними задачей и даже перевыполняют план по заготовке и вывозке леса. Колхозники сельхозартелей им. Молотова, Н-Шоринского сельсовета, работая на Мухинском лесосучастке, значительно перевыполняют план.

Руководителям сельсоветов и колхозов необходимо серьезнее относиться к задаче выполнения лесозаготовок и обеспечить Связь лесорубами и коневозчиками.

И. Антропов.



Перевыполняют нормы

Кадровые рабочие Шахунского мехлесопункта, работая в лесу на заготовке тесаного спецассортимента древесины, систематически перевыполняют нормы выработки.

На 15 января рабочий П. Ф. Зеленцов выполнил 60 норм выработки, Н. И. Дурников — 63 нормы и П. А. Колеватов — 78 норм.

Кроме основного заработка они получили за это время по 350 рублей премии надбавки. Средний заработок тов. Колеватова равен 40—45 рублям в день. Хорошо работают на лесосучастке колхозники Верховского сельсовета Коротаев, Теретин, Бгоров и Николаев.

М. Дубинов.

Бороться со срывщиками лесозаготовок

Хорошо работает на лесосучастке 17 километр бригада колхоза «Новая деревня», Извальского сельсовета, состоящая из 5 человек. Систематически выполняют они норму на 120-130 процентов. К сожалению, это единственный колхоз Извальского сельсовета, который включился в боевому в выполнение плана лесозаготовок. Остальные колхозы просто не выполняют его.

Взять, например, колхоз имени Ворошилова. На лесозаготовки прибыла из этого колхоза бригада под руководством тов. Смирнова. Что она делала на лесосучастке — неизвестно. Только прожил здесь несколько дней, бригада в полном составе выбыла обратно в колхоз за фуражем. Ни лесорубы, ни коневозчики, руководимые Смирновым, не заготовили и не вывезли ни одного кубометра древесины.

Примерно такая же картина наблюдается в колхозах «Коммунар», «Комсомолец», «Новая жизнь» и «Труженик». Колхозники или плохо работают или просто не выходят на лесозаготовки. Председатель Извальского

сельсовета тов. Полозов прекрасно знает о создавшемся положении. Однако не принимает никаких мер против срывщиков лесозаготовок.

На лесосучастке 13 километр вышли на лесозаготовки колхозники сельхозартелей им. Калинин и «Встречный май». Хорошо взялись за работу лесорубы и коневозчики, ежедневно выполняли по 120-130 процентов плана. Но когда вышел весь фураж, они уехали домой, т. е. руководители колхозов не позаботились о своевременной доставке фуража на лесосучасток.

Большинство колхозов, посылая на лесозаготовки молодежь, мало заботится о том, чтобы послать с ними более опытных руководителей. В результате молодежь, придя на участок и не найдя себе применения, уходит обратно в колхозы.

К срывщикам и дезорганизаторам лесозаготовок должны быть приняты самые суровые меры взыскания.

А. Михайлов.

О некоторых итогах первого учебного полугодия

Школы Шахунского района закончили первое полугодие с успеваемостью 82,6 процента. По сравнению с прошлым учебным годом имеется рост успеваемости на 1,6 процента. Все же нужно отметить, что успеваемость остается низкой.

Целый ряд школ правильно поставил свою работу в условиях военного времени, развернул воспитательную работу с учащимися и родителями и добился хороших показателей в работе.

В Полетаевской начальной школе — зав. школой т. Борисова, в начальной школе 17-го километра ветки «Вахтангут» — зав. школой тов. Муравьева — нет неуспевающих учащихся. Высокую успеваемость дали еще ряд школ: Красногорская начальная школа — 92,4 проц. — зав. школой тов. Чиркина, Петровская нач. школа — 95 процентов — зав. школой тов. Муравьева, Миронихинская нач. школа — 96,3 проц. — зав. школой тов. Бочкова и другие.

Что характерно для работы этих школ? Прежде всего, широко поставленная воспитательная работа, четкая плановость и тщательная подготовка к уро-

ку, дополнительная работа с неуспевающими учащимися.

Среди неполных средних школ лучшую успеваемость дала Б-Широковская школа — 89 проц. — директор тов. Коломаров, Верховская школа — 88 проц. — директор тов. Тарасов. Эти школы добились хорошей успеваемости путем улучшения учета текущей успеваемости. Черновская средняя школа — директор тов. Одинцов — закончила первое полугодие с успеваемостью 85,7 процента, причем из 34 неуспевающих 14 человек не успевают по одному предмету. Если будет вестись работа с этими неуспевающими, они в III четверти войдут в число успевающих и тем самым еще выше поднимут успеваемость по школе. Черновская школа боролась и за качество: 10 проц. к общему числу учащихся имеют только отличные и хорошие оценки по всем предметам.

Вахтангутская средняя школа — директор тов. Барчугов — во

второй учебной четверти улучшила работу путем усиления теоретической и воспитательной работы. Ряд классов этой школы резко улучшил свою работу. Так например: в первую четверть 9 класс «А» имел успеваемость только 64 проц., а во вторую четверть он уже имеет успеваемость 90,3 проц.; 6 класс «А» в первую четверть имел успеваемость 76 проц., — во второй имеет 81 проц..

Однако есть ряд школ, которые не улучшили работу в условиях отечественной войны и дали низкую успеваемость. В Хмелевицкой средней школе 25 проц. от числа учащихся не успевают. В Б-Полдневской начальной школе — зав. школой тов. Полетаева — успеваемость равна 76 проц. Низкая успеваемость в Пяткинской начальной школе, в Б-Обанихинской и других. Самую низкую успеваемость дала М-Полдневская НСШ — директор тов. Тимофеев, — в которой из 191 учащегося не успевают 62 человека,

т. е. успеваемость равна 67,5 процента. Несмотря на малочисленность состава классов, успеваемость в этой школе совершенно неудовлетворительная: в VI классе 13 человек, а успевают только 7, в VII классе 26 человек, а успевают 14.

Безусловно, что такую работу можно объяснить недостаточным контролем и слабым руководством со стороны администрации школы, а также отсутствием воспитательной работы с учащимися и их родителями. Коллективу школы надо понять то, что такая успеваемость показывает полное отсутствие борьбы за поднятие качества работы. Если бы учителя и общественные организации этой школы ставили в пример подвиги героических пионеров, которые сражаются на фронтах рядом с бойцами, то они добились бы гораздо лучших результатов.

Вторым недостатком в работе школ является невыполнение большинством учителей за-

кона о всеобщем обучении взрослого населения. Ряд школ совершенно забросил эту работу, а где и ведутся эти занятия, так с небольшим количеством людей. Большой отсев учащихся наблюдается и в средних школах.

Такое явление можно объяснить лишь тем, что школы не мобилизовали вокруг этого дела общественность, не разъяснили родителям важность воспитания людей в условиях отечественной войны, а спокойно констатировали факты отсева.

Так дальше работать нельзя. Необходима коренная перестройка во всей работе. РОНО в январе провел совещание директоров и зав. школами, на котором обсуждались недостатки работы, были даны точные указания, которые помогут школам улучшить свою работу и закончить второе полугодие с гораздо лучшими показателями. По этим показателям будем судить о том, как школы перестроились на работу в условиях военного времени.

Г. Смирнов,
инспектор РОНО.

Ответственный редактор
А. М. МОЧАЛОВ.